

铁皮大门变形,石狮子熏黑 中国驻旧金山总领馆遭纵火袭击

作案者开面包车,先扔汽油桶后焚烧

据中国驻旧金山总领馆网站消息,当地时间1月1日21时25分,一个从停放在中国驻旧金山总领馆门前面包车下来的人拎着两桶汽油泼向总领馆正门并点火焚烧,致使领馆正门严重损毁。旧金山警察局、消防局及美国国务院外交安全局等部门迅速赶到现场处理,目前案件正在侦破中。

中方强烈谴责

中国驻旧金山总领馆已向美方提出交涉,敦促美方切实履行职责,保护中方馆舍和人员安全,并迅速破案,将凶犯绳之以法。

记者获悉,事件中无人受伤,总领馆大门被严重损毁,美国联邦调查局FBI,美国国务院外交保护人员和旧金山警察局等机构正在现场调查取证。

总领馆新闻发言人王川对记者说,当晚9时25分,一人从停在总领馆门前的面包车下来,将两桶汽油扔向正门,焚烧,大门被严重损毁,领馆已将当晚摄像头的资料交给FBI等有关调查人员。

约2日深夜1时20分,FBI发言人在现场对媒体表示,有人向总领馆正门扔汽油桶爆炸,并燃烧,已经着手对事件进行取证调查,目前不能提供任何进一步信息,结果仍需等待。

大门严重损毁

隔着警戒线,记者与正门相距大约不足10米,记者看到,总领馆正门的两扇铁门只剩下右边,另一扇大门被烧得黢黑变形,卸放在门前的大树下。门口一左一右两座石狮子,右边一座已经变成黑色,正门上方的国徽似乎也看不出原来的颜色。

不时有领馆人员从里面出来,对着大门拍照。
综合新华社、中新社



尘封20年的保险柜打开后爆炸了
**巴勒斯坦国
驻捷克大使身亡**



巴勒斯坦国驻捷克大使贾迈勒1日在大使官邸发生的爆炸中身亡。巴勒斯坦和捷克警方说,贾迈勒打开一个保险柜后发生爆炸。捷克方面初步认为这是一起意外事故,但巴勒斯坦方面没有排除谋杀可能。

巴勒斯坦外交部说,捷克时间上午,贾迈勒在官邸“打开保险柜数分钟后,爆炸发生”。

贾迈勒头部、胸部和腹部受重伤,被送往一所捷克军队医院,最终伤重不治。贾迈勒的妻子因吸入烟尘和惊吓入院接受救治,当天晚些时候出院。

巴勒斯坦驻捷克使馆正在搬家。巴勒斯坦外交部长里亚德·马勒基告诉美联社记者,这个保险柜原来放在旧使馆,“在一个角落里,20年到25年没有人动过”。

“大使想知道里面有什么东西。他打开保险柜,让他的妻子去拿纸笔,以便记下保险柜里的物品。她离开后,听见爆炸声。”

捷克警方发言人佐洛娃在记者会上说,保险柜里有炸药,可能是防盗装置的一部分,“最大的可能性是,保险柜打开后,安放在柜门上的爆炸装置遭触动”。某些种类保险柜内安放少量炸药,当保险柜被破坏时用以销毁秘密文件。

据《北京晚报》

普京前往伏尔加格勒 主持反恐行动

俄罗斯总统普京1月1日清晨飞抵俄南部城市伏尔加格勒,主持召开反恐会议,听取相关部门对当地接连发生爆炸事件的处理情况。

普京在会上说,无论出于什么原因,都没有理由针对平民尤其是妇女和儿童实施恐怖袭击。普京还听取了有关爆炸善后、安保措施的报告。

会后,普京到医院慰问爆炸受伤人员,到爆炸现场向遇难者献花。

伏尔加格勒市火车站2013年12月29日发生爆炸,30日该市又发生无轨电车爆炸,共造成34人死亡,105人受伤。两起爆炸均被定性为恐怖袭击。

据新华社

52人全部救出 中国“雪鹰”南极浮冰上显身手

6次飞行,连行李都带出去了



中国极地科学考察船“雪龙”号2日派出“雪鹰12”直升机,在受困南极冰海中一个多星期的俄罗斯“绍卡利斯基院士”号科考船附近冰面成功降落,分批次转移52名受困乘客。获救乘客随后将乘坐澳大利亚“南极光”号补给船踏上归途。

船长大叫:中国直升机来了

澳大利亚海事安全局当天晚上确认,首批12名受困乘客搭乘“雪鹰12”直升机,抵达“南极光”号补给船附近一大块浮冰,由一艘小船送往“南极光”号。

“绍卡利斯基院士”号船长基谢廖夫激动地告诉俄罗斯媒体记者:“中国直升机已经把(首批)乘客接走了!”

当天早些时候,俄罗斯科考队领队克里斯·特尼教授在个人博客上宣布:“中国直升

机已经抵达‘绍卡利斯基’号。我们百分之百确定要走了!非常感谢所有人!”

特尼稍后在微博发布一段视频。他在视频中介绍,当天下午5时30分左右,中方直升机抵达他背后的冰面。俄方人员先前按照中方关于“雪鹰12”降落条件的要求,在“绍卡利斯基院士”号附近平整出这块区域,压实雪面。

特尼兴奋地说:“如果一切顺利,我们大约一个小时后会起飞。”

搭建临时停机坪接力救人

当天下午,“雪鹰12”直升机飞行6架次,成功将被困的俄“绍卡利斯基院士”号上所有52名乘客及其行李转移到澳大利亚“南极光”号破冰船上。

经过多日等待,俄船被困海域的天气终于好转。2日,天气晴朗,能见度良好。

根据现场实际情况,改变此前“让受困者先乘直升机飞抵‘雪龙’号,再用小船送至澳方救援船”的预案,决定用“雪鹰12”直升机将52名被困乘客分批从

“绍卡利斯基院士”号直接运往澳大利亚“南极光”号。由于俄罗斯、澳大利亚的两艘船上均没有飞机平台,“雪鹰12”直升机只能降落在两船附近的浮冰冰面上,尔后再接送被疏散的乘客。

为保证直升机在浮冰冰面上的安全,“雪龙”号上的应急救援海冰工作组成员首先乘“雪鹰12”直升机飞抵被困船只附近冰面,选择场地,勘察浮冰厚度和强度,确认满足直升机起降安全条件后,再紧急搭建供直升机起降的临时停机坪。据新华社

1月2日,中国第30次南极科考队应急救援海冰工作组队员在海冰上执行救援任务。